

بسم اللہ الرحمن الرحیم

قَالَ لَنْ نَرْضَكَ اللَّهُ بِمَنْ كَفَرَ بِنُورِ الْفَتْوَى

ایک ٹیڑھ

صلاح الدین ملک

ایم۔ اے

اسسٹنٹ ایڈیٹر

محمد حفیظ نقبا پوری

تواریخ شاعت ۶-۱۳-۶۸ فی ہر چہ ۱۰۲

ہفت روزہ

قادیان

پندرہ روپے

پندرہ روپے

مالک غیر

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

جلد ۱۴ نمبر ۳۲۲ - ۵ ربیع الثانی ۱۳۶۵ - ۲۱ نومبر ۱۹۵۵ء

اسلام - ایک مغربی نظریہ

(۲)

فوشہ - مسٹر جیمز - اسے مانگن

گوشہ اشاعت میں مسٹر مانگن کے مضمون کے ترجمہ کی پہل قسط شائع کی جا چکی ہے۔ یہ مضمون دنیا کے مشہور اور کثیر الاشاعت ماہنامہ میلرز ڈائجسٹ (Readers Digest) میں شائع ہوا ہے۔ اگرچہ اس میں مضمون نگار کا نام لکھا گیا ہے، لیکن جو کچھ مضمون نگار نے لکھا ہے، اس میں غلطیاں سرزد ہو چکی ہیں۔ لیکن جو کچھ مضمون نگار نے لکھا ہے، اس میں غلطیاں سرزد ہو چکی ہیں۔ لیکن جو کچھ مضمون نگار نے لکھا ہے، اس میں غلطیاں سرزد ہو چکی ہیں۔

بہت سے مقدس نام جن کا تعلق یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔ یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔ یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔ یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔

اسلام کی بنیاد کا دعویٰ ہے کہ یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔ یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔ یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔

اسلام کی بنیاد کا دعویٰ ہے کہ یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔ یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔ یہاں تک اور یہاں تک سے ہے، قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلالیات

روہ - ۱۲ نومبر ۱۹۵۵ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر کے لیے

"نبی صحت بقصد تعالیٰ اچھی ہے" اللہ اللہ

۱۲ نومبر "نبی صحت بقصد تعالیٰ اچھی ہے" اللہ اللہ

۱۵ نومبر آج صبح کی اطلاع منظر کے لیے

اصحاب اپنے مقدس آقا کی صحت کا درد و راز ہی غم کے لیے التزام سے وہاں ہیں

ب رہی رکھیں۔

پیشانی ہیں۔ اور وہ متفق ہوتے ہیں، جو اس عظیم شخصیت کی وفات کے بعد اور کئی مہینوں کے بعد آئیں گے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد دنیا اور مسلمانوں کے لیے ایک نیا دور شروع ہوا ہے۔ اس دور میں مسلمانوں کو اپنے آپ کو اللہ کے بندوں کے طور پر دیکھنا پڑا ہے۔

اسلام میں نبی کی وفات کا سب سے بڑا مسئلہ ہے۔ اس کا حل قرآن کریم میں دیا گیا ہے۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے: "وَمَا مُحَمَّدٌ إِلَّا رَسُولٌ قَدْ خَلَتْ مِنْ قَبْلِهِ الرُّسُلُ أَفَإِنْ مَاتَ مُحَمَّدٌ أَوْ قُتِلَ أَلَمَّ يَتُوبَ اللَّهُ عَلَيْهِ فَيَمْحُط بِالَّذِينَ آمَنُوا أُولَئِكَ يَتُوبُ اللَّهُ عَلَيْهِمْ فَيَمْحُطُ بِذُنُوبِهِمْ إِنَّ اللَّهَ يُغْفِرُ لِمَن يَشَاءُ إِنَّ اللَّهَ عَلِيمٌ ذَكِيمٌ"

پھر فرمایا: "وَمَا مُحَمَّدٌ إِلَّا رَسُولٌ قَدْ خَلَتْ مِنْ قَبْلِهِ الرُّسُلُ أَفَإِنْ مَاتَ مُحَمَّدٌ أَوْ قُتِلَ أَلَمَّ يَتُوبَ اللَّهُ عَلَيْهِ فَيَمْحُط بِالَّذِينَ آمَنُوا أُولَئِكَ يَتُوبُ اللَّهُ عَلَيْهِمْ فَيَمْحُطُ بِذُنُوبِهِمْ إِنَّ اللَّهَ يُغْفِرُ لِمَن يَشَاءُ إِنَّ اللَّهَ عَلِيمٌ ذَكِيمٌ"

اسلام میں نبی کی وفات کا سب سے بڑا مسئلہ ہے۔ اس کا حل قرآن کریم میں دیا گیا ہے۔

ایسا ہی ہر پائے کے پاس پامانہ ہوں۔
 تمام امدادیں سے بی نظیر ہوتا ہے کہ حضرت محمد
 صلی اللہ علیہ وسلم کے بزرگہ عظمت و کثرتِ امت کو
 ہرگز ہرگز نہ کھلیں، وہی دیکھنے ہی ہندو کے لیے دنیا
 سے گہرا مانت رکھنے والا شخص پاتا ہے۔ آپ نے
 یہ عقلمندی کی جس طرح سے کو آواز دینا چاہیے، باب
 لا کھوں کہ نقل کروں۔ وہ لوگ جو مظلوم ہیں دنیا کے
 وارث ہوں گے۔ اس جنگ سے بہتر ہے۔ اور
 عدلی و انصاف انجام کو رہا ہے۔ اس امر کا
 کافی ثبوت ہے کہ حضرت علیہ اللہ علیہ وسلم اہل بات
 کے بہترین پروردگار تھے کہ وہ لوگ جو خدا پر ایمان رکھنے
 میں مشترک ہیں، مردہ اس میں رہیں گے کہ برابری
 ہر جہی کی ذمہ سے ثابت ہے کہ ایک دفعہ جب عیسائیوں کا
 ایک عقاب کی طغات کے لئے آیا اور ان کی طغات
 کی وقت آگیا تو آپ نے فرمایا۔
 "آپ لوگ اپنی نجات میں اس عہد میں رہیں
 یہ بزرگہ عقاب کے لئے وقف ہے۔"
 غرض یہ۔
 مسلمان بننے کے لئے پانچ ارکان پر عمل کرنا ہوتا
 ہے۔ اول یہ اقرار کر کے کہ خدا کے سوا اور کوئی معبود
 نہیں اور اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے رسول ہیں۔ اس
 اقرار کا یہ مطلب نہیں کہ صرف حضرت محمد صلی اللہ علیہ
 وسلم ہی خدا کے رسول ہیں، بلکہ ان کے بعد بھی
 اور عیسائیوں کے بھی حضرت علیہ السلام کی ممان
 کو حکم کی گئی ہے جس امر میں مسلمان کہتے ہیں۔
 وہ یہ ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام انبیاء
 "یعنی انبیاء کی سرگتھے۔ آپ صراحتاً نے کہا کہ آپ ہی
 لائے تھے اور آپ کی تعلیم دوسری شراب پر مادی
 اور ان کو شروع کرتے ہے۔
 وہ مسلمان کے لئے یہ فرمیں کہ وہ دن میں
 پانچ دفعہ نماز اور اسے نمازوں کے اوقات علی الصبح
 تا شام، مغرب اور عشاء ہیں۔ اسلامی نجات کے
 تمام سارے ان بات کی تصدیق کرتے ہیں۔ عرب میں
 ظہر، زہر، مشرق، مغرب میں سیکھو، اولیٰ سند سے
 گذرنا ہے کہ کھڑے ہوئے، لیکن اگر سجدہ کرتے ہیں
 اور ان کا مذہب کا طرف ہوتا ہے۔ لہذا مذہب و دنیا میں
 ایک ثابت غیر معمولی مظلوم نظر آتی ہے۔ یہی جاہلیت
 نمازیں اسلامی اخوت کی داغ بیل لگی جاتی ہے۔
 سوشل مسلمانوں کے لئے جو حساب و کتاب
 ہوں، فرمیں کہ وہ اپنی جائداد اور اپنی علی الاطلاق
 دکان کو ہر سال ادا کریں۔ عیسائیوں کے غش کی طرح اس
 معاملہ کا زیادہ تر اختیار لوگوں کا نہیں اور نیک نیت
 بہت ہے۔ یہ اصول ہر حال مسلمان قوم کے لئے بہت اہم
 ہے اور راہ عام کے لئے موجودہ زمانہ کے
 شکوک و گمان کو مٹاتا ہے۔
 چہاں کہہ سہاں ایک قریبی عہد کے روزے
 طوع و مرج سے مغرب آتا ہے، نیک مسلمانوں کے لئے
 نیک کے لئے ہے۔ اور یہ تعجب ہے کہ بعض مسلمان

کی اتنی بڑی تعداد روزے رکھتے ہیں۔ طوع
 سے پہلے ہر شخص اپنا آڑی کھانا اور پانی کا
 آڑی کھونٹے کی پتیا ہے۔ پھر سارا دن خواہ
 گرمی کس قدر ناگوار کر دینے والی ہو، ایک سچا
 مسلمان کھانے پینے سے باز رہتا ہے۔
 بیچم۔ جو مسلمان جمالی اور ایمانی لحاظ سے مقرر
 رکھتا ہو، اس کے لئے مزدوری ہے کہ زندگی میں
 ایک دفعہ کو کھڑا کرا کر کے۔ حج کی ادائیگی کے
 بعد وہ اللہ کا بھلائے سچا بننا ہے۔ یہ طریق
 اس وقت رائج ہوا جب مسلمان اس مقدس شہر
 سے چند میل کے علاوہ رہتے تھے۔ یہ طریق
 اب بھی جاری ہے۔ مگر چونکہ آج کل ایک برا عقلم
 سے دوسرے کی طرف سزا کرنا ضروری ہو گیا ہے۔
 تاریخ کے لحاظ سے کوئی مذہب اسلام کی طرح سرمد
 سے نہیں چھلا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات
 (ص ۱۲۸) تک اسلام نے عرب کے زیادہ عہد
 پر قبضہ کر لیا تھا، اس کے بعد جلد ہی اس نے
 شام۔ ایران۔ مصر۔ موجودہ روس کی کئی بڑی سرحد
 اور شمالی افریقہ سے گذر کر چین کے دروازے
 فتح حاصل کیے۔ دوسری صدی میں اس کی
 ترقی اور بھی نمایاں ہو گئی
 مغرب میں یہ شمالی عام طور پر پایا جاتا ہے
 کہ مذہب اسلام کا یہ ہر عقائد کے ذریعے
 چھپا لیا گئی۔ لیکن موجودہ زمانہ کوئی عالم اس
 خیال کو قبول نہیں کرتا۔ قرآن کریم میں غیر کی آزادی
 کے متعلق واضح قیلم موجود ہے۔ اس امر کی مشروط
 شہادت پائی جاتی ہے۔ کہ اسلام نے ان مشرق
 ممالک کا مقصد نہیں کیا، جہوں نے اس سے
 اچھا برتاؤ کیا۔ اور اللہ تعالیٰ ادا کیا۔ ریختا تھا
 کیسی ہے جو بڑا کھلا ہے۔ اور فوجی خدمت
 کے بدلہ میں عرفان لوگوں سے لیا جاتا ہے۔
 باوجود استقامت کے فوجی خدمات سر انجام
 دیتے تھے۔ مگر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان
 بات کی ہنذا تر تعلیم دی کہ "اپنی کتاب، زمینوں
 اور عیسائیوں کے ساتھ ساتھ ہندوؤں، عیسائیوں کی
 مسلمانوں کے ساتھ ہندوؤں، عیسائیوں کی
 جنگیں اکثر ایسی ہیں۔ زمینوں، دفاع سے بھی
 پرانے مذاہب نے ہر امر ادا کرتے تھے اور
 قرآن کریم میں پرانے مذاہب کے تشریح کی خدمات
 تھیں۔ لیکن یہ شہادت بہت مضبوط ہے کہ ان
 کتاب کے ساتھ ساتھ ہنذا کیا جاتا تھا، ان کی حفاظت
 کی جاتی تھی۔ اور اپنی مرنے سے عبادت کرنے کا
 موقع دیا جاتا تھا۔
 اہم حقائق :-

ہے کہ کس طرح سائیں۔ طب، حساب، جغرافیہ
 اور فلسفہ کے علوم میں جاری ذہنی زندگی حسین
 علماء سے تیار ہوئی ہے۔
 وہ بھی یہی نہیں ہے میت المقدس سرکار
 سے رٹنے کے لئے کیا۔ ان سے محبت ظاہر
 رکھنا اور ان کے لئے نغمات لے
 کر روپ واپس آئے۔
 یونانیوں کے متعلق ہمارا نظریہ بہت منطک
 مسلمانوں کا لڑیم کر وہ ہے۔ مسلمان نے ہی تاریخ
 کی تدریس کی تھی۔ اور یہ ایمانی علوم سے روپ کر
 بہرہ ور کیا۔
 اگرچہ اسلام کی ابتدا عرب میں ہوئی۔ لیکن
 آج کل دنیا کے مسلمانوں کی ایک عقائد ہی تعداد
 رات کی حد تک ہے۔ اور آبادی کے حصے
 مدد سے کم ہیں۔ ایمانی علم کی طرف اپنی مادی قربان
 کے طور پر ہوتے ہیں۔
 اسلام اکثر مذہب کے باوجود ایمان تمام انسانوں
 رنگوں اور قوموں کے جو اس میں یقین آتا ہے، اوت
 کا عقلم دیتا ہے۔ غالباً محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا صحابی
 رنگ بھی وہی تھا جو عیسائیوں کا تھا۔ ایسا
 سفید رنگ جو عیوہ سے کسی قدر آٹا
 ہو گیا ہو۔ لیکن آج کل آپ کے لئے دانے
 سب رنگوں اور نسلوں پر مشتمل ہیں۔ اور نیک کے
 سیاہ نام لوگ۔ چین کے زرد رنگ دانے
 لایا کے فاکٹری رنگ کے لوگ۔ اور ترکیستان
 کے سفید لوگ۔
 اسلام ساری کی کجارت نہیں دیتا۔ اور
 یہ مذہب بیوقوفی مذہب کی طرح تمدنی ترقی کو
 ناسپرد کرتا ہے۔ جہوں میں بھی عرف مغرب
 کے لئے نشانات ہوتے ہیں۔ اگر اس ضمنوں
 میں بھی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی شہید کا ظہر
 کیا جائے تو اس کی تمام کاپیاں اسلامی ممالک
 میں فروغ منتظر کرنا ہوتی ہیں۔
 تاریخ کے بے دروغ ہیں مسلمان ان تمام
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وہی فوجی اصل ہے
 دور بڑی رہی ہیں۔ اگر کوئی شخص اپنی قوم، ان
 ناپسندیدہ اقلیتوں کے خلاف کی طرف مظلوم
 کرے جو ایران، یونان کی سرکرمان رہے ہیں۔ تو
 وہ آسانی سے اسلام کو ایک ناکام مذہب
 قرار دے سکتا ہے۔ لیکن ایسے سیاہ و سفید
 عیسائیت کی تاریخ میں بھی نظر آتے ہیں۔ اگر ان
 نیک اور ترقی کی طرف نگاہ کی جائے۔ تو اسلام
 نے حاصل کی کہ اسلام کی مستحق حاکمیت کا اعزاز
 ہو سکتا ہے۔
 میں اسلام کا مسلمانوں کی سال سے کر رہا ہوں
 اور مجھے اس بات کی کوئی معقول وجہ نظر نہیں آتی
 کہ یہ مذہب اور دوسرے مذہب کیوں نہیں
 میں تقاضا نہیں رکھتے۔ میں جانتا ہوں کہ اسلام

میں بعض بنی آدمی غیر مسلموں کے خلاف جہاد یعنی
 مذہبی جنگ کا دعوہ کرتے ہیں۔ اور وہ اپنے
 لیڈروں کو اس قسم کی راہنمائی دیکھانے کے
 لئے دعوہ کے لئے تیار ہیں کہ وہ ہیں۔ لیکن
 کوئی معقول مسلمان ایسی باتیں سننے کے لئے تیار
 نہیں۔ ایسے لوگ موجودہ زمانہ میں زمانہ مدنی
 کے ان کرم مزاج عیسائیوں کو ان کے عقیدوں میں
 جنہوں نے مسلمانوں کو مظلوم بننے سے بچانے کی
 تہمتیں لگائی ہوئی تھیں۔ زمانہ مفرز ایسی ضرور
 اور اچھی کا علاج کرے گا۔
 جس اس بات کی بھی کوئی مستقل وجہ نہیں
 دیکھتا کہ یہ مشرق وسطیٰ کے عربوں اور
 اسرائیلیوں میں عوامی دشمنی کا عمل ہے۔ گورنمنٹ
 طبعی زمانہ کا تاریخ جاتی ہے کہ مسلمان اور یوڈی
 آپس میں مشترک کسٹل کے لئے قہار کرتے
 رہے ہیں۔ یہ درست ہے کہ ہمارے بار مشکلات
 بھی پیدا ہوئیں۔ لیکن بدتر یہی عقائد کے زمانہ
 جو بھی ہو، یوڈیوں کو بڑے اہم عہدے دینے
 گئے۔ اور اسلامی سوسائٹی میں لوگوں کا مذہبی
 آزادی کا نام نہ رہی۔ آج کل اسرائیلی حکومت کو ان
 بالخصوص عربوں کے لئے باعث اشتعال ہے۔
 عاقبت نائنڈا نیشنل اقدام کا موجب ہو سکتی ہے
 لیکن جو پتہ کو ذری اور ضروری مسائل سے بڑھتے
 امید ہے کہ مسلمان اور یوڈی اسی طرح اتحاد سے
 رہیں گے جس طرح تیرہ سو سال سے زیادہ عرصہ
 تک وہ آپس رہ چکے ہیں۔
 یہ حقیقت دنیا کے لئے بہت اہم ہے کہ تمام
 مذہب کی حیثیت سے کیوں نہ کے خلاف ہے۔
 مسلمانوں میں رہتے ہوئے بعض اوقات
 میں محسوس کرتا ہوں کہ مسلمانوں کے نزدیک عیسائیوں
 کی نسبت خسران ایک بہت ہی حقیقت ہے
 اور یہ لگتا ہے کہ مسلمانوں کے لئے
 ایسے مذہب کو اشتراکیت کے لئے جسکا میں
 گئے وہ انسانی کی سچائی کی سکر ہے۔
 اس کے ریکس اسلامی سوسائٹی بعض اخبار
 سے تیار ہوا رہی کہ نسبت اشتراک کی زندگی کے
 زیادہ تریب ہے۔ لہذا اگر سوشل نظام ای غیر
 اشتراکات اقتصادی باجائی تحریکات سے اسلامی
 دنیا کو بے خبر کر دینا چاہا تو اقتصادی تباہی والی
 دین تو یہ نہیں ہے کہ بہت سے مسلمان اشتراکیت کو
 قبول کریں۔ اس حالت میں کہ دیکھتے خودی خدا تعالیٰ
 کے عقیدہ چھٹا نام رہی۔
 اہل مغرب کا ساری دنیا میں بہت سے مسائل پیش
 لیکن لوگوں کی ایک بڑی تعداد حضرت محمد صلی اللہ علیہ
 وسلم کے اس ارشاد سے جو انہوں نے اپنے
 پیروں کو فرمایا۔ نرم ہو جاؤ گی
 "تم ان لوگوں کو چاہئے کہ عیسائی کہتے ہیں اپنے
 سب سے زیادہ محبت کرنا، اسے دوست پانے گے۔"

سیلاب زدہ علاقوں میں جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے پیسہ کی شہادت کا شمار

قادیان کے نواحی دیہات اور علاقہ بیٹ میں ہزار ہا مریضوں اور بے سہارا افراد کی مدد

ذات جناب شیخ عبدالحمید صاحب، مایہ ناز ناصر امروہو، رضا علی شاہ قادیان

"خدمت کے بے لوث جذبہ تھا۔ بے پناہ جوش اور غفلت کے ساتھ جماعت احمدیہ قادیان کی امدادی پارٹی نے علاقہ بیٹ کے تمام دیہات میں جھرسکا معیبت زدہ افراد کی امداد اور مریضوں کے علاج کا کام کیا۔ نہیں جسکا اظہار ان الفاظ میں مشکل سے کیا جاسکتا ہے۔ ان لوگوں کو بے خوف خدمت اور سنبھالا کام لے کر حد تک شکر، مہما اور مبارکبادی کا مستحق ہے۔"

پورہ وکھڑ۔ زرخیز پارہ والی ناٹھیاں اور مہاراجپور

۱۔ سردار سنگھ صاحب مہربانیت و سردار

سنتک سنگھ صاحب سرینچہ مریض ناٹھ وال

۲۔ سردار بدر سنگھ صاحب سرینچہ و سردار

سنسار سنگھ صاحب مہربانیت موضع عامان

۳۔ سردار دیوان سنگھ صاحب مہربانیت

و سردار گنت سنگھ صاحب موضع چھوڑا

۴۔ سردار سنگھ صاحب دلاب سنگھ صاحب

مہربانیت و سردار مان سنگھ صاحب سرینچہ

پھر وچھی

۵۔ سردار گل سنگھ صاحب مہربانیت بھولال

قادیان کے نواحی دیہات میں ایک کام جاری ہے

امدادی کیمپ پھر وچھی کے علاوہ اس

وقت تک قادیان کے نزدیک کے دیہات

میں جو نسبتاً سیلاب سے کم متاثر ہوئے ہیں ان

میں بھی جاری ہے اور ایسی جگہیں ہیں جہاں

کے مطابق ایسے مریضوں کو روزانہ آ کر

کے دیہات میں مریضوں کے علاج کا سلسلہ

جاری رہے گا۔ اور یہی امید ہے کہ اس طرح

قادیان کے نواحی دیہات کے لوگوں کی کمی

کو ختم کرنے میں ایک دن تک کام چلائے گا۔

قادیان خاص میں امدادی کام

قادیان میں جو حکمرانانہ کے نقصان کے کاغذ

سے ہمارا اپنا ایسا بہت زیادہ متاثر ہے

اور جس کا کوئی اثر تعمیر یا مرمت کرنے سے

ان کے بہت زیادہ اخراجات اور وقت

درکار ہے۔ کیونکہ جماعتی رہنما اب کے مطابق

اور حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے اتمام

جماعت احمدیہ کے تازہ ارشاد کے باعث ہم اس

وقت تک تباہی کے پھیلتے ہوئے مریضوں کو

سازگار سے ترقی سرور کے لیے کوششیں کر رہے

ہیں۔ اور بعض ضرورت مندوں میں کپڑے اور

انہی بھی تقسیم کیا گیا ہے۔

مبارک ہے اور ان کے بعض ایسے مریض

میں سے بھی ان کے نقصان کو کم کرنے میں

سہارا دیا گیا ہے۔ ان کے پاس کوئی دوا نہیں ہے

جو ہمت کی طرف سے ایسے مریضوں کے

سیلاب زدہ گھروں میں ایک علیحدہ امدادی

کیمپ کھول کر ایک علیحدہ عرصے کے

زود لوگوں کی پوری امداد کرنے کا

لیکن ایسے حالات اور مالی مشکلات کی بنا پر

ہم صرف ایک کیمپ موضع پھر وچھی میں قائم

کر سکے۔

دلچسپ کے کام کی حوصلہ افزائی

ہمارے کیمپ کے دوروں نے گزشتہ

تین ہفتوں میں سترہ سیلاب زدہ دیہات

میں راشن، کپڑے اور طبی امداد پہنچانے کا

کام سر انجام دیا۔ گھڑا کی ضرورت کے مطابق

پر ہاری امداد والی ٹیموں سے بہت ناکامی تھی۔

لیکن ان کی مصیبت اور ضرورت کے وقت

جس توجہ سے ہم اپنے بھائیوں کی

ہیں۔ اسلئے ہر شکر کے ساتھ ہندو کر کے

ہمارے ریلیف کام کرنے والے دوستوں

کی حوصلہ افزائی کی ہے۔ جس کی ہمیشہ

چاندی لکڑیوں کے سر بیچوں اور بیچا

کے ہمدرد نے زبانی شکر کے علاوہ

طور پر بھی جماعت کی خدمات پر

بینات میں بھجوانے میں۔ طرقات کے

سے ان تمام دوستوں کے شکر کے

کو جہاں شاخ نہیں کیا جاسکتا۔ البتہ

دوستوں کے نام ذیل میں درج کرتے

ان کے تعاون۔ قدر دانی اور

کی طرف سے شکر ادا کرتا ہوں۔

۱۔ سردار گل سنگھ صاحب ایم۔ ای۔

سی۔ ای۔ ای۔ بی۔ عمرہ اور پنج موضع

نواحی

۲۔ لٹل گرو ٹوک سنگھ صاحب سرینچہ

۳۔ سردار فرزان سنگھ صاحب عمرہ

۴۔ سردار زین سنگھ صاحب دلاب

۵۔ سردار راجہ سنگھ صاحب عمرہ

۶۔ سردار دیوان صاحب سرینچہ

۷۔ سردار گل سنگھ صاحب عمرہ

۸۔ سردار گل سنگھ صاحب عمرہ

۹۔ سردار گل سنگھ صاحب عمرہ

۱۰۔ سردار گل سنگھ صاحب عمرہ

علاقہ میں ہمارے امدادی کیمپ پھر وچھی کے

معلق شری بیارے لال صاحب نائب تحصیلدار

نے جو اظہار فرمودہ کی عمرہ، انگریزی پر دست

اس کا ترجمہ اور بیچ کیا گیا ہے۔

صاحب مہربانیت دیہات کے معائنہ اور

کے دوران مختلف اوقات میں علاقہ

میں ہمارے امدادی پارٹی کے کاموں کو

رہے ہیں۔

احمدیہ جماعت کی شاندار خدمات

ہمارے سبھی امدادی کیمپ پھر وچھی کے

تین ہفتوں میں سترہ دیہات کے ہزار

مندی کی امداد اور مریضوں کے علاج

دیہات۔ جماعت احمدیہ کے ساتھ

بات کی گواہ ہے کہ ہمارے کام

اور کسی سیاسی یا مذہبی

سے پاک ہوتے ہیں۔ حکومت

کی مذہبی تعلیم کی بنا پر

ظہور ضرورت کے موافق

کرنے اور اپنی فرائض

جماعت علاقہ بہار اور

رہا ہے۔ اسی اصول کے

زور کو جماعت نے ہزاروں

بھجوائی۔ اسی احساس نے

میں ہیں جو کہ یہ کہ نواحی

معیبت زدہ لوگوں کو

کے لئے اگر فیض نہ ہو

تک اپنے لگاؤ سے کھانا اور

یہ اصول اب تک کارفرما ہے

لسانہ سے تیل اور

یہ عورتوں کو

دعا طلب دے رہے ہیں۔ اور

کے ہزار ہا افراد کو

جانا رہا ہے۔ سادات

کو بے شمار مشکلات کا

مفادات مقدمہ کی حفاظت

کا طریقہ تعلیم میں ان کے

سے بلکل سہو رہے ہیں۔

اگر غیر معمولی مالی

فدائی آئے ہوتے تو

سرت و تعمیریں امداد کریں۔ اس غرض کے لئے

ہزاروں لوگوں کی مدد کے لئے

مختصر موعنی منبع الرحمن

مختصر موعنی منبع الرحمن

مختصر موعنی منبع الرحمن

شہادت

مہرشی دیانند جی کی اگنی بخشی جہاز پر

آج سے برس پہلے حضرت مرزا صاحب باقی سدھانت احمدی نے جینکھی فرما لی تھی کہ سواہی دیانند جی کا ذکر ہم کو آریہ مذہب زیادہ دیر تک قائم نہ رہے گا۔ اور ابھی لاکھوں لوگ اس کے ساتھ حضرت مرزا صاحب سے یہ شاخ کیا زندہ ہو گئے کہ اس بات کو پورا ہوتا دیکھیں گے۔ کیونکہ یہ مذہب آسمان سے نہیں۔ یہ بات ہے جو درست رسوا ہی نے بھی یہ دعویٰ نہیں کیا کہ ان کو پورے مشن نے گواہ کیا ہے۔ حضرت مرزا صاحب کی بات سوانہ آریہ بودی ہوئی۔ چنانچہ ایک ایک لکھک آریہ ویر جی اندھ کے ہاتھ خیر میں لکھتے ہیں۔

اسلام کی تیزی سے ترقی کی کار از

شریحہ نانیذت دشونا تا قری آریہ مذہب کے گھٹتی نفع کو رکھو اور لکھتے ہیں۔

" اس وقت وہاں اسلام اور مذہب است کا وہ ملک پر پابہ ہے اور یہ دنیا میں خوب پیٹلے ہیں۔ لیکن ان کا تاریخ کو دیکھائیے تو پتہ لگتا ہے کہ صحت کومت کے بعد سے ہاتھ کے زور سے کامیاب ہوئے۔ کجاست میں اسلام مسلمان بادشاہوں کے ساتھ چہ دارو ہوا اور اس دور سے پہلے جلاوے و آریہ مذہب جلاوے ہونے لگا۔ حضرت مرزا صاحب نے اسلام کا پرچار شروع کیا اور در سال تک حضور اور آپ کے ماننے والوں نے ہر قسم کے مخالفت کی۔ اس وقت کوئی ہی حکومت ان کے

پاس ہی مضعف بانگ اور غلام اور کچنگ جان کی پر وہاں کے بیڑا سلام قبول کر سکتے تھے و بعد میں انہوں نے وطن چھوڑا۔ چنانچہ انہوں نے ایک ایک شہر میں بیلے گئے۔ تاہم سے کچنگ کر سکیں جب بھی ان کا نقاب کیا گیا ماؤ ذراں پر جنگ لکھنی گئی۔ کیا ایسے حالات میں بھی وہ مقبول نہ کرتے و وہ تواریں ملانے والے کسی حکومت موعزت موعزت کے زیر نگیں ہوئے تھے و انڈونیشیا میں جو حضرت مسالین مونس آباد قریباً ساوی آبادی مسلمان ہوئی۔ ۱۰۰۰ میں میں ایک کثیر تعداد نے اسلام قبول کیا۔ یہ کہہ کر ارا اسکی کی مکومت کے کار ہائے نهاد تھے و اگر عبارت کے تاریخ سے آپ ناہد نہیں تو آپ کو سلام ہونا چاہئے کہ مسلمان مونیار کے ذریعہ اسلام بندرستان میں پھیلا۔ امریکا کی مشہور مہنت دار رسالا لائف سٹیمپا کی اشاعت میں لکھتا ہے۔

بانتھی کے اندازت کھانے کے اور دکھانے کے اور

مولانا مودودی صاحب کی مثنوی آپ فرماتے ہیں۔ ہم کہتے ہیں کہ جو اوسلمانیان یا پارٹیشن ہووے نازدکے جمہوری اصولوں پر نہیں ہیں ان کی رکنیت و امام ہے اور ان کے لئے دوش رسائی مام ہے۔ ترجمان القرآن بہارنگہ آپ نے ہمازباں آپ کے نزدیک موجود مکتب بکتان بھی فرمایا ہے۔ چنانچہ انکسلیوں و دیگر کو ہمیں ملے گا آپ نے اپنے نام شدہ کیوں کوشہ ہے، کیوں دوش بیٹے اور وہ نے ہیاب نفی بدل دیگا گی؟

صوبہ اڑیسہ میں سیلاب کی تباہ کاریاں! سیلاب زدگان کی امداد کیلئے جماعت احمدیہ کی خدمات

رپورٹ از جناب سر محمد احمد صاحب پرنسپل امیر جماعت اڑیسہ

ماہ کثرت باران اور سیلاب میں صوبہ اڑیسہ کو بھی شدید نقصان پہنچا ہے ہزاروں دیہات سیلاب کی زد میں آگئے اور اس کے سہنے والے گھروں کو بڑوں اور کھانے پینے کے اشیاء و سب سے محروم ہو گئے ہے۔ چنانچہ لوگوں کو اس مصیبت میں مبتلا دیکھ کر ان کی امداد کے لئے جماعت احمدیہ کی طرف سے روٹیک کا کام شروع کرنے کے سلسلے ایک سٹینک غلب کی گئی جس میں نایب پرنسپل امیر پرادنشین سیکرٹری مال۔ صدر کلکتہ لڈون۔ صدر اہم۔ بی۔ کلکتہ۔ صدر ممت احمدی کندھہ پاڑہ شریک ہوئے۔ ان کے مشورہ سے مرکز قادیان سے دو ہولینڈہ سلینگ و سوروہی کے امداد اور مقامی طور پر جمع ہونے والی رقم سے سیلاب زدگان کی امداد کا پروگرام بنایا گیا۔ ہر روز کارکنان گھنٹوں دن امدادی کام سر انجام دینے کے لئے تیار کئے گئے۔ پھلا دندروسی سید محمد عس صاحب۔ مودوسی سید غلام صاحب سیلاب میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کلکتہ و کرم سید فیاض الدین صاحب نائیب امیر سونگہاد وہاں رحمت علی صاحب ممبر فہم لائف پرنسپل تھنا۔ جو جانب موٹھ سدا نند پورہ۔

اخبار احمدیہ

قادیان۔ ۱۱ نومبر۔ پنڈت جواہر لال صاحب نبوک امیتھریں آدکے موٹھریں کو شہر علیہ صاحب عاجز ناظر اور مدعا و خارجہ و کرم ملک علاج الدین صاحب امرتسر کے قادیان ۱۲ نومبر کرم صاحب زادہ مرزا فیض احمد صاحب و کرم صاحب زادہ مرزا نعیم احمد صاحب زیارت قادیان کے لئے تشریف لائے۔ اور علی الترتیب امیر امیر اور کاروبار کو ادائیں تشریف سے گئے۔ ۱۳ نومبر کرم صاحب زادہ مرزا نعیم احمد صاحب ناظر دوحہ و تبلیغ و کرم صاحب شیخ محمد احمد صاحب ناظر امور و مدعا و خارجہ امرتسر اور ضلع کانگوس کیٹی کی مجلس ناظرین شریک کے لئے محکم مکہ حج الدین صاحب احمد اسپد گئے۔ قادیان ۱۶ نومبر۔ اجتماع تمام اہل ہدیہ بلوہ میں شرکت کے لئے یہاں سے دس خدام روانہ ہوئے ہیں۔

بندہ دعا سے پھر گیا۔ دوسرا دندروسی سید محمد عامر علی صاحب مودوسی سید فضل عمر صاحب سلیم سلسلہ عالیہ احمدی وہاں محمود احمد صاحب تا ناگلیں خدام لائف سروسٹریو پرنسپل جانب چٹوڑہ کلکتہ۔ دو بندھائی طرف بھجوا گیا۔ تیسرا دندروسی محمد یوسف خان صاحب دندروسی سید محمد مولی صاحب سلیم سلسلہ عالیہ احمدی و خشعی سید شہاب الدین صاحب پرنسپل جانب اعلیٰ بھجوا گیا۔ جماعت احمدیہ کے مرکز قادیان اور نوکل جماعت ہائے اڑیسہ کی طرف سے تین مدداریں کے قریب رقم ۲۳۲۰ روپے پارچا سیلاب زدہ علاقہ میں جمع کئے گئے۔ ہمارے دو فوڈ کو دلہل اور کرکرتک پائی جس سے گذر کر سیلاب زدہ دیہات میں ہوا پڑا۔ لیکن انہوں نے خدمت خلق کے جلیہ کے تحت خدمت پیشانی اور تن دہی سے یہ کار انجام دیا۔ جماعت احمدیہ کی اس خدمت کو دیکھ کر سنبڑ اور مسلمان موبوں کے علاوہ انسان میں تونہی کرتے تھے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں زیادہ سے زیادہ خدمت خلق اور نیکی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

فلسفہ و معاش

ذکر مولوی شرفی، حضرت صاحب اہل حق صاحب فاضل انجمن مدرسہ

(۲)

خدا سے بے تعلقی نے اس دنیا میں دو چیزوں
 علیحدہ قاعدہ جاری کئے ہیں۔ ایک قصاص و قتل کا
 قانون ہے جو ادا ہونے کے میدان میں تقدیر عام
 سے ملحق رکھتا ہے جس کی جزا دراصل اسی دنیا میں
 ساتھ ساتھ جاری رہتی ہے۔ اور دوسری دنیا میں
 کے نتائج ختم ہو جاتے ہیں۔ اور دوسرا قانون قانون
 شریعت ہے جو اوقات اور درجہ عاقبت سے ملحق
 رکھتا ہے جس کے حقیقی نتائج کے ظہور کے
 اگلے زندگی اور اگلا جہان مقرر ہے۔ اور خدا کی حکمت
 ان دونوں قانونوں کے میدان عمل کو ایک
 دوسرے سے بالکل جدا اور آزاد رکھا ہے، اگر کوئی
 شخص قصاص و قتل کے قانون کے ماتحت کوئی غلطی
 کرے تو اسے قصاص و قتل کے مطابق سزا ملتی ہے
 اور اگر کوئی قانون شریعت کے ماتحت غلطی کرے
 تو اسے قانون شریعت کے ماتحت سزا ملتی ہے۔ گویا
 خدا کی مرکزی حکومت کے ماتحت یہ دو جدا جدا مباحث
 حکومتیں قائم ہیں جن کو خدا کی حکمت انزل کے
 پر اوٹھنا پڑا ہے۔ ان دونوں کے درمیان سے
 آزاد کر رکھا ہے۔ اور جو کوئی بھی جس حکومت کے
 قانون کو توڑے گا اس کے مطابق سزا پائے گا۔
 اور جو کوئی جتنا بھی ان دونوں قانونوں کی پابندی
 کرے گا اس کے مطابق جزا و انعام پائے گا۔
 لیکن یہ امر پیش نظر رہے کہ یہ دونوں
 حکومتیں خدا کی مرکزی حکومت کے تابع ہیں جب
 انسان فدا سے دعا مانگتا ہے، تو وہ گویا دوسرے
 انصاف میں فدا کی مرکزی حکومت سے اپیل کر رہے
 اور فدا کی مرکزی حکومت بہر حال ایک بلا حکومت
 ہے جسے صوبوں کی باہمی آزادی اور ان کے ایک
 دوسرے کے مقابل پر دخل توڑنے کے لئے باوجود
 حسب ضرورت صوبوں کے کام میں دخل دینے
 کا حق حاصل ہے، اگر فدا کی حکومت کے لئے ایسا
 اختیار تسلیم کیا جائے تو وہ حقیقتاً خدا ہی نہیں
 رہتا جسے دعا کو عام نیکی شلہ من ز۔ روزہ پر تیاں
 کرنا درست نہیں، بلکہ یہ فدا کی مرکزی حکومت سے
 اپیل کا نام ہے۔ اسی لئے صوبوں میں تو اسے "لا
 یسئلونک عن قتالہ ولا عن حاکمہ" یعنی قصاص
 و قتل کے معاملات کو دیکھنے سے سوا اور کوئی چیز نہیں
 بدل سکتی۔ اس میں اس امر کی طرف اشارہ ہے،
 کہ گورنر صوبہ کی تمام نیکی قصاص و قتل کے معاملات کو
 بدلنے کی طاقت نہیں رکھتی کیونکہ یہ دونوں چیزیں
 ایک دوسرے سے آزاد اور جدا گانہ میدانوں میں
 ملحق نہیں رہتی ہیں۔ مگر دعا کو یہ طاقت ضرور حاصل ہے
 کہ وہ قصاص و قتل کے معاملات کو بدل دے۔ کیونکہ

بمقرر ہو کر وہ کسے ملتا ہے
 اور جیتتا ہے تو ان کی بستان میں دودھ
 چوشی ما کر آتا ہے۔ ماں کو بھی خود ما
 کا نام بھی نہیں جانتا، لیکن یہ کیا مہربان
 ہے کہ اس کی چشمتیں دو دھکے کر کے
 ہیں۔ یہ ایک ایسا امر ہے کہ گویا گویا
 صاحب کو اس کا تجربہ ہے۔ یعنی اللہ
 ایسا دیکھا گیا ہے کہ بتاؤں اس کی چشمتیں
 میں دودھ مٹھوس بھی نہیں کرتی رہی اور
 ایسا اوقات متعین نہیں۔ لیکن
 جو بچہ کی در و نہایت کچھ کان بچہ
 فرما دودھ آ کر آتا ہے۔ یعنی بچہ کی
 ان چیزوں کو دودھ کے جذب اور
 کشش کے ساتھ ایک مالت ہے۔
 میں بچہ کھتا ہوں۔ کہ اگر اللہ تعالیٰ کے
 حضور ہماری عیادت ایسی ہی بظہاری
 ہر۔ تو وہ اس کے فضل اور رحم کو
 چوشی دلاتی ہے اور اس کو کھانے لگاتی ہے
 اور میں اپنے تجربہ کی بنا پر کہتا ہوں کہ
 خدا کے فضل اور رحمت کو چوشی
 دعا کی صورت میں آتا ہے۔ میں نے
 اپنی دل چاہی سے ہونے چھوٹی کہا ہے
 بلکہ میں تو یہ کہوں لاگو دیکھا ہے یاں
 آج کل کے زمانے کے تاریک زمانہ
 فلسفہ کو محسوس نہ کر سکیں یا نہ دیکھ
 سکیں تو یہ عداوت دنیا سے بچنا نہیں
 سکتی۔ اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی حالت میں جب
 کہیں تشریف لے جاتے تو ان کے کھانے کے
 لئے ہر وقت تیار ہوتے
 و مظلومات بدل اول عقل

سے تو کیا خدا کے لئے ہرگز بڑھ اور پیار سے بنوں
 کا تو ہے اور شروع و ختم سے بھری ہوئی دعا کا کوئی
 مرد کو دے رہے دے گا جس میں ایک ذرہ بھی کم از
 نہیں۔ کیونکہ یہ ممکن ہے کہ نظام الہی میں اختلاف اور خدا
 کا وہ ارادہ اور مشیت جو بندوں کی کھلی کے لئے
 دوا میں دیکھا گیا ہے۔ وہ دعا میں نہیں پائی جاتی
 ہرگز نہیں۔ میں اگرچہ دنیا کوئی چیز بھی مقدر سے
 نال نہیں۔ شلہ آگ۔ یا تو۔ سٹی۔ اناج۔ نباتات
 اور حیوانات و جمادات و غیر وہب سے انسان نافرمان
 ہٹا کر رکھتا ہے اور آگ مالتا ہے۔ اور بسبب اسٹیڈ
 مقدر کا نہیں ہے۔ میں گویا کوئی یہ خیال کر سکتا ہے کہ
 بسبب استیبار جبر ان تمام اسباب کے جو خدا تعالیٰ نے
 مقرر کر کے ہیں اور جبر ان مابوں کے جو قدرت
 نے تعین کر دیئے ہیں، انسان کو حاصل ہو سکتی ہیں ہرگز
 نہیں ہیں جس طرح خدا تعالیٰ نے جہان اور مائیں
 میں ایک تاریخ کر کے ہے اسی طرح وہاں جو کچھ
 فیضی اور یہ ہے فدا سے اس میں تاریخ کر کے ہے۔ اور دعا کا
 قدرت جہان اور در مائی امور پر مادی ہے۔
 دوسرے بعض لوگوں کو یہ تیرا فرض ہے کہ ہزاروں
 دعا میں نہایت مادی اور اضطراب سے کیا جاتی ہیں۔
 گویا گویا، میں ہوتا جس کا یہ مطلب ہے کہ دعا قبول
 نہیں ہوتی۔
 انجواب: یہی سلسلہ عالمیہ جو بنیاد میں اس شخص کا
 انزال ذہن کے کیفیت الفاظ میں لکھا ہے۔
 اگرچہ یہ سلسلہ بعض لوگوں کو خدا جانی اور
 ان کا کچھ اور فلسفہ نہیں ہوتا۔ تو میں کہتا ہوں
 کہ یہی حال دواؤں کا بھی ہے کیونکہ وہاں نے
 موت کا دروازہ بند کر دیا ہے۔ یا ان کا
 بنا کر رکھنے کے لئے گویا ہر جہاں سے
 کوئی ان کو تھمے اور اسے اٹھا کر رکھتا ہے یہ
 پچھلے۔ کہ ہر ایک امر پر تقدیر ہے مگر
 ہے۔ مگر تقدیر کے علم کو نشانہ اور
 وقت نہیں کیا اور نہ اسباب کو یہ اعتبار
 کر کے دکھایا گیا کیونکہ یہ کچھ تو یہ جہان
 اور در مائی اسباب بھی تقدیر سے ہی ہیں
 مگر ایک ہرگز کی تقدیر نیک ہو تو اسے
 علاج پورے طور پر دست آجاتے ہیں۔
 اور جسم کی حالت بھی ایسے در پر ہوتی ہے
 کہ وہ ان سے نفع اٹھانے کے لئے
 مستعد ہوتا ہے تب دعا نشانہ کی درجہ
 جا کر آگوتی ہے جسے قاعدہ دعا کا بھی ہے
 یعنی دعا کے لئے بھی تمام اسباب و شرائط
 قبولیت اس میں بند کر کے ہیں جہاں ارادہ
 الہی اس کے قبول کر کے ہے۔ ناقص
 ہے اپنے نظام جہان اور در مائی کو ایک
 ہی سلسلہ مؤثرات اور مشاہدات میں بند
 رکھا ہے۔ یہ سبب اللہ دعا میں
 یہ امر میں خود غلطی کرتا ہے کہ ان کو (پاؤں پر)

ہر ایک کام کے وقت۔ ہر ایک مشکل کے
 وقت قبل اس کے کہ تم کوئی تدبیر کرو۔
 اپنا دوا روزہ بند کرو۔ اور خدا کے
 استقامت پر گرو۔ کہ ہمیں یہ مشکل پیش ہے
 اپنے فضل سے مشکل کشائی فرماتے
 روح القدس تمہاری مدد کرے گی اور
 جب سے کوئی راہ تمہارے لئے کھلی
 جائے گی۔ (کشتی نوح)
 نیز فرماتا ہے
 بارگاہ ایزدی سے تو نہیں بایس ہو
 مشکل کیا چیز ہیں مشکلا کے سامنے
 عاجتوں پوری کریں گے کیا تیری عاجز بشر
 کر میں سب مائیں حاجت ڈاکے سامنے
 ایک اور مقام پر باقی سلسلہ عالمیہ اور دعا کا فلسفہ
 اپنے تجربہ کی بنا پر ان پر تاثیر الفاظ میں بیان فرماتا
 ہے:
 "دیکھو اور کچھ ہو کہ سے بے تاب اور

خدا تعالیٰ کی جلالی تخلیق کی چمک

قمری نشانات کا سلسلہ

(ذی جناب شہزاد شمس الدین صاحب غفرلہ عنہما کی طرف سے)

افراد میں جن اہل ایمان و اہل ایمان ان نشانات کا ذکر کیا جاتا ہے۔ جو حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی طرف سے وقتاً فوقتاً آج سے نصف صدی پیش از مدتوں در سون اوکھت کے ذریعے شائع کیے گئے تھے۔ آج ان کی ایک تیسری سطح پیش خدمت ہے۔ اس میں پورے بڑے زبردست اور غیر معمولی اور دونوں کو دینے والے نشانات کا ذکر ہے ان نشانات سے بھی آپ کی چمکانی روز روشن کی طرح ظاہر ہے۔ کیونکہ وہ آج تک کسی پر سے ہوتے پلے آج ہی میں رنگ میں پورے سے نماد کر آپ نے فرمایا تھا۔ چنانچہ فرمائی کہ ہر پلے سے متعلق آپ کو یہ اہام بخرا تھا

”موت موق تک وہی ہے“

راشدت نامیہ سے ہر ضروری شہادت

کثرت موت کا اہام اس ایام میں اذیتا ہے

ہاؤں کے غیر مستحق ان نشانات کی

بڑی ہے۔ اور بتایا کہ بہت سی جاہلی ممالک کو

اس طرح اسی سبب میں ایک دن غیر الہام سے بتایا

”موت در عا نہ پکھڑی ہے۔“ گویا بار بار فریاد

اثر تھا۔ لے تیار کر لوگ اپنی اصلاح کی طرف

منہ موں۔ اور خدا تعالیٰ نے اس غضب اور قہر

سے بچ جائیں جو اس کے بعد ظاہر ہونے والا ہے

تخلیقات الہیہ میں اپنے ذمہ آدر عملوں والے اہام

کا ذکر کر کے تیرنویزا۔

غیر معمولی پانچ دھندلنگ لڑائی جھڑپ کے نشانات

نسبت خدا تعالیٰ کے پیکر کو جس کے الفاظ ہیں

”خدا چمک دکھائی گا تم کو اس نشانات کی

پہچان“

اس وحی الہیہ کا یہ مطلب ہے کہ خدا تعالیٰ نے زمانہ

ہے کہ محض اس عاجز کی ساری پرکاشی دینے کے

اور محض اس خوف سے کہ کتا لوگ کہیں کہیں اس

کی طرف سے ہوں پانچ دھندلنگ زلزلے ایک

دوسرے کے بعد کچھ فاصلہ آجی کے ساتھ

میری ساری کی گواہی دینے اور ان میں سے ہر ایک

ہیں اسی چمک ہوگا کہ اس کے دیکھنے سے فریاد آجی

گا۔ اور دونوں پر ان کا ایک خوفناک اثر پڑے گا اور

وہ اپنی قوت اور شدت اور نقصان رسائی میں غیر معمولی

ہوں گے جس کے دیکھنے سے اندھا کے ہوش

باتے رہیں گے۔

سجرات کی عرض اس پر یہ کہ خدا کی قدرت کرنگی

کیونکہ لوگوں نے وقت کو

شخصیت نہیں کیا۔ اور خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے

غفلت نہ دعا بقیہ مفہ

ہم ناموس اہرام کی توجیہ ہمہ ہمیں کر خدا تعالیٰ نے
ذات نجیب اور عظمت عالیہ سے متصف ہے وہ
جر عزیز کی عصیان و نافرمانی کو اچھی طرح مانتے وہ اسے
آ کر ایک دعا کرتے اور اس کے بعد کسی چیز
کے حصول کے لئے ذکر کرتے۔ اور وہ چیز خدا
کے علم میں اس کے لئے منہ بند ہے اور وہ اس کا
سوق ہے۔ لہذا خدا تعالیٰ اس کی دعا کو نافرمانی کی صورت
مخفی ہے۔ اور اپنی قدرت کا نشانہ ہے وہ چیز اس کو
عطا فرمائے۔ یہی اگر ایک دعا کرتے وہ اسے
اپنی چیز کے لئے دعا کرتے۔ جو خدا کے نزدیک
ساقی کے لئے مفید معلولت الہی ہے اور اس چیز
کے دینے میں اس کے لئے کوئی فریب نہیں۔ خدا تعالیٰ
اس بندے کی عصیان کی خاطر وہ چیز اس کو نہیں
دے گا۔ اس پر ایک نذرہ تو اپنے ناموں کی بنا پر
پر بھیجے گا کہ یہی دعا خدا تعالیٰ نہیں موقی۔ خدا کا اگر
وہ منظر ہو جائے تو اس کا اس میں سراسر نقصان
تھا۔ اس میں ظالم انجیب خدا تعالیٰ درم قدمہ اس
کے لئے اس کو وہ چیز دے کر نقصان و خسار سے بچا
لیا۔ مسئلہ اگر کسی دن کا پیکار اور نہایت الجاح و نڈاری
سے پہلے ہے کہ وہ آگ کا ٹھکانا بنا ہے کہ اس پر اس
کے پانچ میں سے دے۔ یا ایک نذرہ جو بغیر فریب
مسلح ہوتی ہے۔ اس کو کھلا دے۔ تو ایک غفلت
مان اس سے کہ اس معاملہ کو گرجہ تسلیم کر کے لے
اور چکے اور اس کی معلولت چیر کمانہ دنیا ہی ان کی طرف
سے اس پر شفقت و احسان۔ چمکے جس خدا تعالیٰ کے
بانہ میں خدا تعالیٰ نے ان کی محبت سے بڑھ کر اپنے
بندوں سے سلوک کرنے والی ہے۔ اگر کوئی چیز میں
کے لئے بندہ دعا کرتے خدا تعالیٰ کی نگاہ میں اس
کے لئے مفید نہ دیکھتا ہے۔ لہذا خدا تعالیٰ اس کو
۲۵ دے دیتا ہے۔ اور اگر وہ معلولت چیز اس
کے علم میں بندہ کے لئے نقصان دہ ہے۔ تو وہ
نفع کی بھلائی کے لئے اس کو زبردستی بگاڑ دیتا
اس کے بدل میں اس کو کوئی اور چیز عطا کرے گا۔
ہمیں ہی اس کی کھرا سر معلولت۔ اس کی صورت میں
ہمیں بندہ کی دعا فراموش کیا نہ گئی۔ وہ معلولت چیز کے
شرے بھی نہ گیا۔ اور اس کے عوض میں ایک زر
مفتدا دعا کا ماہر چیز اس کو لگی۔ اور یہی بھی قبولیت
دعا کی ایک دوسری صورت ہے۔

افراد میں جن اہل ایمان و اہل ایمان ان نشانات کا ذکر کیا جاتا ہے۔ جو حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی طرف سے وقتاً فوقتاً آج سے نصف صدی پیش از مدتوں در سون اوکھت کے ذریعے شائع کیے گئے تھے۔ آج ان کی ایک تیسری سطح پیش خدمت ہے۔ اس میں پورے بڑے زبردست اور غیر معمولی اور دونوں کو دینے والے نشانات کا ذکر ہے ان نشانات سے بھی آپ کی چمکانی روز روشن کی طرح ظاہر ہے۔ کیونکہ وہ آج تک کسی پر سے ہوتے پلے آج ہی میں رنگ میں پورے سے نماد کر آپ نے فرمایا تھا۔ چنانچہ فرمائی کہ ہر پلے سے متعلق آپ کو یہ اہام بخرا تھا

”موت موق تک وہی ہے“

راشدت نامیہ سے ہر ضروری شہادت

کثرت موت کا اہام اس ایام میں اذیتا ہے

ہاؤں کے غیر مستحق ان نشانات کی

بڑی ہے۔ اور بتایا کہ بہت سی جاہلی ممالک کو

اس طرح اسی سبب میں ایک دن غیر الہام سے بتایا

”موت در عا نہ پکھڑی ہے۔“ گویا بار بار فریاد

اثر تھا۔ لے تیار کر لوگ اپنی اصلاح کی طرف

منہ موں۔ اور خدا تعالیٰ نے اس غضب اور قہر

سے بچ جائیں جو اس کے بعد ظاہر ہونے والا ہے

تخلیقات الہیہ میں اپنے ذمہ آدر عملوں والے اہام

کا ذکر کر کے تیرنویزا۔

غیر معمولی پانچ دھندلنگ لڑائی جھڑپ کے نشانات

نسبت خدا تعالیٰ کے پیکر کو جس کے الفاظ ہیں

”خدا چمک دکھائی گا تم کو اس نشانات کی

پہچان“

اس وحی الہیہ کا یہ مطلب ہے کہ خدا تعالیٰ نے زمانہ

ہے کہ محض اس عاجز کی ساری پرکاشی دینے کے

اور محض اس خوف سے کہ کتا لوگ کہیں کہیں اس

کی طرف سے ہوں پانچ دھندلنگ زلزلے ایک

دوسرے کے بعد کچھ فاصلہ آجی کے ساتھ

میری ساری کی گواہی دینے اور ان میں سے ہر ایک

ہیں اسی چمک ہوگا کہ اس کے دیکھنے سے فریاد آجی

گا۔ اور دونوں پر ان کا ایک خوفناک اثر پڑے گا اور

وہ اپنی قوت اور شدت اور نقصان رسائی میں غیر معمولی

ہوں گے جس کے دیکھنے سے اندھا کے ہوش

باتے رہیں گے۔

سجرات کی عرض اس پر یہ کہ خدا کی قدرت کرنگی

کیونکہ لوگوں نے وقت کو

شخصیت نہیں کیا۔ اور خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے

دیوانہ بنانا تو الہام کا

سراسر سننے والی قوم

بے شک بیان مملی طور پر نمودار میں آجی تو تم کچھ لوگ

ہیں خدا کی طرف سے نہیں ہوں نہیں ان بے شک نشانات

نے اپنے پر سے ہونے کے وقت دنیا میں ایک

تہنگ پر کیا کر دیا اور شدت گھر امٹ سے وہاں

سنا بنا گیا۔ اور اکثر مقامات میں نمازوں اور دعاؤں

کو نقصان پہنچایا۔ تو تم اس خدا سے ڈر جس نے

میرے لئے یہ سب کچھ کر دکھایا۔

خدا چمک دکھائی گا

اس سے انسان کہاں بھاگ سکتا ہے وہ فرمائے

کہ میں چوں کی طرح پر شہید آؤں گا یعنی کوشش

یہاں ہر آفتاب میں کو اس وقت کی خبر نہیں ہی

ہائے گی۔ جو اس قدر خبر کے جو اس نے اپنے

خدا کی طرف رجوع کیا اور موعود کو دے دی

کرے ان نشانات کے بعد دنیا میں ایک تبدیلی

پیدا ہوگی اور اگر کوئی مذاک طرف مٹھے جائیں

گئے اور اس کے بعد دونوں پر دنیا کی محبت ٹھنڈی

ہو جائے گی۔ اور شفقت کے پر سے درمیان

اٹھا دینے جائیں گے اور حقیقی اسلام کا شریعت

انہیں چلایا جائے گا۔

خدا کا جلالی لہو لہا

وہ اپنے جلالی روشنی پر سے

وہ پر شہید ہوا اور بے شمار ہے۔

ہائے گا اور اس کی چمک سے دنیا سے فریب

گلاب میرے ذریعے اس کی جالی چمک دیا کی

ہر ایک طرف پھیل جائے گا اور جس طرح تم کو

دیکھنے ہوگا ایک طرف سے روشنی ہوگا ایک دم

میں سلسلہ آسمان کو روشن کر دیتی ہے اس طرح اس

زمانہ میں میں ہوگا۔ خدا تعالیٰ نے طلبہ عالم کے

فرمایا ہے کہ میرے لئے میں زمین پر اتنا اثر ہے

طے میرا نام چمک اور میں نے تمہے ہم دنیا میں سے
ذی دست معجزات ہیں اور اور فرما کیے۔ قال
لعلک نازل من اسماء
یوسف علیٰ ہذا لہما کہتا ہے کہ آسمان سے ایسے
زبردست معجزات اتاریں گے جس سے تو راستی ہر جا گیا
سوان میں سے اس ملک میں ایک ظالم اور دوست
زلزلے تو آجی کے پہلے سے میں نے خدا تعالیٰ سے
اہم یا کفر ہی تھی۔ گلاب خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ پانچ
اور زلزلے اتاریں گے۔ اور دنیا کی غیر معمولی چمک کیلئے
گی۔ ان پر ثابت کیا جائیگا کہ یہ خدا تعالیٰ کے نشان ہیں
جس کے ہندسے
تجوں و خوشیوں کی شکست
تج موعود کے لئے
ظاہر ہوئے۔ انہوں میں زمانہ کے عجم اور خوشیوں
بے شک میں میں میرا مقابلہ کرتے ہیں۔
کو خدا تعالیٰ نے کر سب کو شہید کر دیا اور کسی
دوسرے کو بے اختیار کر نہیں دیں گا ان سب کے لئے
اب وقت ہے کہ وہ اپنے عظیم یا الہام سے میرا مقابلہ
کریں اور اگر کسی خدا کو اب اٹھا رکھیں تو وہ انہا مرد
ہیں اور خدا فرمائے کہ میں ان سب کو شکست دوں گا
اور میں اس کا دشمن بن جاؤں گا میرا جزا دشمن ہے۔
دکھلیات الہیہ طوطا

جس طرح خدا تعالیٰ کا یہ ارادہ وقتاً فوقتاً خف
رنگوں میں پورا ہوتا ہے اور آپ کے دشمنوں کے
اور کو شہید کر دینے کے اسے اسی طرح آئندہ بھی
زلزلے آجی گے اور خدا کا یہ ارادہ پورا ہوتا رہے گا
اور کوئی طاقت اسے روک نہ سکے گی۔ دنیا کے تخلیقات
رہتے۔ دوستیں۔ اموال۔ عزیزین اور عہدے کسی
نام نہ آجی گے۔ اور وہ سب دوسرے کے دوسرے
رہ جائیں گے۔ ہر شخص کا معاملہ خدا تعالیٰ کے حکم
پڑے گا۔ اور اسے اس کے حضور جواب دینا
ہوگا۔

غایتت کی فکر کریں

جو دنیا اور چمک کی فکر کریں

پڑنے سے ہوا اور خدا کے نشانات کو آٹھ اٹھ کر نہیں

دیکھتے اور زمانے کے انقلابات کے غیر معمولی

اثرات سے بڑھ کر وہ ہر اپنی ذمہ شفقت سے

بیدار ہو جاؤ اب بچت و نجات کے ساقی ہمت دے

رکھتے ہے۔ کچھ سوچ لو۔ اور اپنی غایتت کی فکر کرو۔

اور اس دن سے اور موعود میں خدا کے خوف

کے سوا کوئی چیز کام نہ آئے گی۔ اور سوائے حضرت

اور انہوں سے کچھ نہیں ہوگا۔ اور سب ہدایت راہ

اور ہاں کیا ان جہول بائیں گی۔

حیات احمد حیات قدسی حیات حسن حیات

بقا پوری۔ قرآن کریم رحیم و مہتر۔ لغز سیر

تحقیقاتی رپورٹ خدا و دیگر سلسلہ کے متعلق

کتب ملنے کا پتہ :-

بوالعزم تاجر کتب دیان

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

کتابوں کی خرید و بیچ

جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے رفیق سیلاب زدگان کے متعلق

تذات کا اعتراف اور اظہارِ تشکر!

جماعت احمدیہ قادیان کے رفیق قادیان کے متعلق متعدد سرکاری افسران اور فوجی راہنماؤں دنیہ راہی اور ذمہ دار افراد کی طرف سے سرمت اور شکر کی اہلانات موصول ہوئی ہیں۔ ان میں سے بعض کو ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ فاسک ناظر امور عامہ قادیان

نور محمدی مورخ ۱۰/۱۱/۵۵ اور طرف جناب جنرل سیکرٹری صاحب
۱۱/۱۱/۵۵ پرنسپل کالج سٹی پنجاب پورنا نظر امور عامہ قادیان کے نام موصول ہوئی۔
" پیارے ساتھی

آپ کی پیش کردہ نرسات زخمیوں کا وہ کوائف کے ہمراہ ہمیں ملی ہے۔ اس جھجھکی اور اس کے ساتھ رائے کا مذاق کے مضمون کو ہم نے شکر سے ساتھ پڑھا ہے۔ جو قیامت خدا آپ کا جو مت سیلاب سے متاثر سمیت زدہ لوگوں کی طرف ہے وہ بہت زیادہ تعریف اور قدر کے قابل ہے ہم ان سرگرمیوں کے لئے آپ کے شکر گزار ہیں۔ وہ سخت جہل سیکرٹری۔

۱۱/۱۱/۵۵ اور طرف شری اے ڈی پانڈے آئی۔ اے۔ ایس پرائیویٹ سیکرٹری
آزیزیل ہوم نشتر صاحب سٹی ڈی بی نام فاسک ناظر امور عامہ۔

" محترم شری اے محمد عاجز

جناب ہوم نشتر صاحب کے پاس آپ کی جھجھکی اور اخبار بدر مورخ ۱۰/۱۱/۵۵ کے بارے پڑھا ہے جس میں کہ سیلاب زدگان کی امداد کے متعلق جماعت احمدیہ کی سرگرمیوں کا ذکر ہے۔ جناب ہوم نشتر صاحب نے ان خدمات کے لئے جیسے آپ کا شکر اور ادا کرنے کی عداوت کی ہے!

جناب پنڈت گوگن ناتھ صاحب شرامیم۔ ایل۔ اے۔ اے۔ کا نگر کیٹی اور ایو کا بیان

جناب پنڈت صاحب موصوف مورخ ۱۰/۱۱/۵۵ کا کلام "دعوت رائے صاحب کی برسی جو شرکت کی طرف سے قادیان نشر لائے۔ اس وقت پر مہمانی کا نگرسی کے عہدہ داروں اور سرگرمیوں و درکن سے انہوں نے جماعت احمدیہ کے امدادی کمپ کے حالات سننے اور کلہ دارا رحمت میں جو رہائشی مکان سروراجیوں سنگھ صاحب جماعت کی طرف سے اس سرزور تعمیر کھائے کا خود لا محظ فرمایا اور مندرجہ ذیل تحریر میں بیان اخبار بدر میں اشاعت کے لئے دیا۔ ناظر امور عامہ

" سیلاب کی شکل میں اس قدر ترقی کا تجربہ مقابلاً کرتے ہوئے جہاں باقی سیلاب زدہ معلقوں میں مختلف جھجھکاؤں اور سیلابوں کے ذریعہ رفیق کام مہا ہاں میں باہت کا سراہنے کے قابل ہے جو جماعت احمدیہ نے بھی اپنی کوشش سے عداوت کے مطابق علاقہ بیٹھ جاس اور موضع پیر پور بھی میں اپنا بیٹھ کمپ قائم کر کے زدہ ذرا کے سیلاب زدہ لوگوں کو منت اور مدد دی ہے امداد ہم پیشانی ہے جماعت کی طرف سے نیشنل سہرٹ کے ساتھ جہاں دیہات میں آنا۔ کپڑے اور ادویہ سے لوگوں

جلد سے لاد پر آنے والوں کے لئے

اعلان ضروری

اسال قادیان بارشوں کی وجہ سے ہمارے مکانات کثرت سے ٹکٹ اور ناقابل رہائش ہو گئے ہیں۔ اس لئے بنگلہ کی بہت تنگی ہے۔ لہذا اس امر کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ گذشتہ سالوں کی طرح اسال مستورات کے ٹھرانے کے لئے مجھے بے غلظہ غلظہ و غلظہ کا طریقہ اختیار کرنے کے سب مستورات کو ایک ہی جگہ ایک ٹھیرا جانا ہے گا۔ مکانات کی تنگی کی وجہ سے جب آریہ انتظام کیا گیا ہے۔ جلسہ سلا پڑ آنے والے دست جواہی مستورات کو ساتھ لائی اس اعلان کو مد نظر رکھیں۔ تاکہ بہانہ آنے کے بعد ان کو تکلیف نہ ہو۔

۲۔ نیز یاد رہے کہ ان دنوں مشرقی پنجاب میں کافی سرمایہ ہوتی ہے۔ اس لئے رسم کے مناسب بستریاں۔ توٹک۔ کپیل وغیرہ ہمراہ لائیں۔

فاسک مرزا و ہوم احمدیہ افسر مدرسہ سالانہ

کا مدد کی گئی ہے وہاں قادیان خاص میں بھی سختیں کو نقد مالی امداد دی گئی۔ اور ایک مشنری سہرٹ اور فرسٹ طبقہ کے جذبہ بعض بے اسرار اور نجیب سہنوں کے مکانوں کی مرمت اپنے ذمہ سے رہے ہیں۔

جماعت احمدیہ کا مہیاں تیار مستحق ہے۔ وہاں میں باقی جماعتوں سے بھی توقع رکھنا سوں کہ وہ ایسے آڑے وقت میں مصیبت زدگان کی تکالیف کو دور کرنے میں کوشش کر کے اپنا فرض ادا کریں گے۔ دستخط پنڈت گوگن ناتھ شرامی

ٹھکانہ ریاست گھگھ صاحب سیکرٹری پنڈت گوگن ناتھ شرامی کا بیان

ٹھکانہ صاحب موصوف علاقہ بیٹھ کی بہت سی پنڈتوں کے سیکرٹری ہیں۔ انہوں نے مختلف دیہات میں ہمارے امدادی بلی کی کمپ کی سرگرمیاں دیکھی ہیں جس سے متاثر ہو کر انہوں نے شکر کا بیان کیا ہے۔ وہ ذیل میں دیا جاتا ہے۔

" جماعت احمدیہ نے اپنا ایک علی و امدادی کمپ کئی روز سے موضع پیر پور میں کھولا ہے۔ جہاں سے ارد گرد کے متعدد دیہات کے ہزار ہا زمینداروں اور مصیبت زدوں کی جیسے شام تک مدد کی جاتی ہے۔ اس امدادی کمپ کے درکنوں کو ہم نے فو کام کرنے دیکھا ہے۔ یہ لوگ صبح سے شام تک پورے پورے میں اور سہرو دی کے ساتھ کام کرتے ہیں۔ اس کمپ کے درکنوں نے انہوں نے ارد گرد کے دیہات میں جلتے ہیں اور اکثر دیہات میں انہوں نے بکسے۔ راشن کی بھی امداد ہم پہنچی ہے۔ یہی کمپ کے درکن اور پنڈت احمدیہ کے موزوں کا شکر یہ ادا کرتے ہیں!

مخلص اور غیر مخلص میں فرق

" مخلص اور غیر مخلص میں یہ فرق ہوتا ہے۔ کہ غیر مخلص تنگی کے وقت گھبرا ہاتا ہے۔ کہ اسے کیا کرنا چاہیے۔ اور مخلص یہ کہتا ہے کہ کچھ تنگی منانے بھی ہے۔ کچھ نہیں اپنے اور اپنی فوجی سے دار رکھتا ہوں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ سے اس کا غصہ ٹھنڈا ہو جائے۔ اور وہ بری تنگیوں کو دور کر دے!"

حضرت امیر المؤمنین امیر (محدثاے)

پس احباب قربانی کرنے میں مالی تنگی کو دور کرنے میں کے اللہ تعالیٰ سے یقیناً ان کو مدد دینا
کشش عطا فرمائے گا
وہاں نصیریت المالی قادیان

تحریک جدید کیسے

- ۱) یہ تحریک احباب جماعت کو جگانے اور بیدار کرنے کا ذریعہ ہے۔
 - ۲) یہ تحریک اسلام کو مد سے زین پر قائم کرنے کا ذریعہ ہے۔
 - ۳) یہ تحریک احباب کے دلان میں اتفاق فی سبیل اللہ کا جذبہ پیدا کرنے کا ذریعہ ہے۔
- پس کیا آپ نے اس رنگ میں تحریک جدید سے فائدہ اٹھایا ہے۔ اگر نہیں تو ذرا سوچیں۔
اور اپنی اولین فرمت میں جذبہ تحریک جدید کو بیدار کریں جو جیانیے۔
دیکھیں المالی تحریک جدید قادیان

حضرت امام جماعت احمدیہ
کا
پیغام احمدیت
اردو گجراتی میں
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن